

教育均衡

通山如何跨越大山阻隔

咸宁日报全媒体记者 查生辉 朱亚平 通讯员 汪延煜 陈辉

通山,通通是山,在山区的201所学校,90608名学生是如何跨越大山的阻隔,实现教育均衡发展的?

通山县教育局局长王定明说,经过5年不断的均衡教育实践,通山娃读书有了好地方,上课有了好方法,教书有了好老师。

5年来,通山县投入教育经费27.5亿元,62所农村寄宿制学校拔地而起;近1000名老师如星星之火,“嫁接”乡村边远学校;10个名师工作室,聚集300多名优秀教师,联合紧抓课堂教学质量。



教育热点

A 读书有了好地方 62所农村寄宿学校建设火热

1月20日一早,通山县城西居民刘厚实踏着轻快的步伐,将家里孩子送到了迎宾路小学。

“步行600米就是学校,孩子不用去其他小学里插班。”这是2020年以来,刘厚实一家人最开心的事情。

迎宾路小学未开工建设前,刘厚实便四处打听学校情况。每天早上起床他都伸长了脖子望着迎宾路小学所在的工地,期盼着学校能早点完工。2020年9月他的孩子终于等到了在迎宾路小学招生。他赞道:“校园很漂亮,师资很雄厚。政府政策好,城西的小学家长们终于等来了春天。”

一条刷黑的大道串通到迎宾路小学的大门,蓝天白云下,绿色的球场、红色跑道、红黄相间的教学

楼格外醒目,孩子们在干净整洁的教室内复习,准备迎接这个学期的期末考试。

迎宾路小学校长陈剑辉介绍,该校总投入1.3亿元,占地80多亩,去年9月9日建成开学,在校学生2233人。除了高标准建设新学校,县教育局还从县城部分小学抽调103名教学经验丰富的优秀教师充实迎宾路小学教师队伍,每个班的学生数都控制在50人左右。目前,除一栋功能楼内的设施设备还未完全到位,学生宿舍、餐厅、室内室外球场等都已投入使用。崭新的学校,高素质的教师队伍让学生家长择校不再“舍近求远”。

在实验高中的校园门口,记者看到,学生们正通过刚刚安装好的一卡通系统,刷卡进入校园。高投入、

高标准的校园建设让记者眼前一亮。

“学校总投入2.5亿元,建筑面积达5800平方米。2020年10月份,学校的高一、高三师生搬到这里上课。教学工作和建设善后工作目前同时进行得很顺利。”该校副校长徐德伟介绍,学校的设立一是让职教中心普职分开,二是解决近几年来城区高中阶段学生猛增、学位紧缺的问题。

为了让孩子们有好地方读书,通山县建立了义务教育经费稳定增长机制,实施“全面改薄”和薄弱学校能力提升计划基建项目249个,克服疫情影响,在保证安全质量的前提下,加班加点督进度,高标准推进62所农村寄宿制学校建设,总计增加学位4375个,基本消除了该县基础教育学校大班额问题。

B 上课有了好方法 1000名老师城乡交流结硕果

在通山南林小学的一间教室里,孩子们通过视频,正与支教老师陈通华交流自己刚刚写的小诗,49位孩子争先恐后念诗,样子淳朴可爱,引得视频外一边的陈通华老师不停点赞。

在南林小学支教一年时间,陈通华将阅读的种子播撒在这里。离开南林小学前,她利用教学以外的业余时间,将自己的阅读教育课程传教给了这里的语文老师。

今年49岁的陈通华是通山县通羊四小的一名语文老师。2018年9月3日,为了推广乡村儿童阅读,致力班级阅读课程的实施和推广,陈通华排除万难来到了南林小学支教。

下乡支教之前,很多人都劝过她,“只有几年就要退休了,还折腾个

什么?”陈通华不这么想,一年时间里,她从阅读年龄测试开始,摸准每个孩子现在的阅读量;带着孩子们走出教室走进田野,感受季节变迁;领着孩子们读古诗、读名著,办故事会、办读书分享活动;帮孩子们整理小诗,帮他们往媒体投稿……看到孩子们的每一次改变,陈通华眼中充满希望的水光。

“朱永新老师曾说过,一个人精神发育史就是他的阅读史。我们无法延长生命的长度,但是阅读可以让我们拓展生命的宽度和深度。”《支教这一年》这本书中记录着陈通华一年来支教的收获与期望。

2019年,陈通华结束支教回到工作岗位,但她的支教工作还未结束。

她一边网上指导着南林小学的阅读课,一边整合资源成立阅读团队,在城区各个学校招募有兴趣的语文老师,在全县推广课外阅读课程。

为了让每个学校都有好的老师教书,近5年里,通山县先后有1000多名优秀教师像陈通华一样下沉乡村学校支教、送教,将优质的教学经验和先进的教学理念带到乡村学校;在“国培”“省培”平台上,优先培训乡村教师,确保乡村教师参训人数占比达到60%以上;完善县级教师培训和校本培训,有效落实教师全员培训;近两年来,施行公开遴选农村义务教育学校教师进城政策,174名农村教师通过公开竞争进城补员,促进了师资合理正向流动,实现城乡师资均衡配置。

C 教书有了好老师 10个名师工作室扶智在路上

“数学也可以讲得生动一些,多引用现实当中的例子,可以用一些问题导入的方式,提高学生的课堂参与度。”“数学是一门艺术,需要老师用情感参与,教学语言能力有待加强。”

在通山县大路乡青山中学的一间办公室里,通过学校里随机抽取的三节常规数学课,周国庆名师工作室的老师们对三位老师的教学设计、课堂结构与细节把控等方面进行了肯定,同时也提出了几条改善的意见。

“听周老师的几句话,真是受益匪浅。”现场学校老师吴晓钰感叹地说,以前只会低头研究自己的课件怎么弄,现在有名师工作室的老师给我们指点迷津,以后我们的教学肯定能更高效。

今年54岁的周国庆,是镇南中学

的一位数学老师,已有34年教龄。2015年,他加入全市首批送教下乡教师团队,并与县里9位数学老师强强联合,成立了咸宁周国庆名师工作室。

为促进城乡教育均衡发展,整合教育教学资源,充分发挥名师工作室的引领、示范、辐射作用,提高课堂教学效果,助力老师迅速成长,咸宁周国庆名师工作室马上不停蹄,奔忙在教育一线,送教下乡,开展课堂指导活动。咸宁周国庆名师工作室平均每年送教下乡10余次。2018年10月,该名师工作室成为市级名师工作室。

“每位教师的时间和精力是有限的,而要提高学校整体的数学成绩,就更需要重视共享。”周国庆介绍,每个学校都有精品课,常规课程是比较薄

弱的环节,为了提高常规课的教学质量,他们开设指导课堂,针对每一个抽取上来的课堂,进行一对一的指导,有效解决课堂教学中存在的问题。

名师工作室是“优秀教师的集聚地”,也应该成为“教学经验的分享地”,也终将是“未来名师的发源地”。过去3年时间里,通山县广泛建设名师工作室、工作坊,建设市、县级名师工作室近10个,参与教师300余人。

“好地方,好老师,好方法带来了显著的成效。”通山县教育局局长王定明说,2020年,通山县高考一本上线303人,高考本科上线1242人,高考上线人数再创新高。中考通山考生562分以上162人,高分段人数占比高于其他县市,中考综合成绩在全市靠前。



抗击新冠疫情 赤壁教育系统开展无偿献血

本报讯 通讯员刘颢报道:为保障春节期间用血需求和血液安全,支援河北、黑龙江、北京等兄弟省市抗击新冠疫情,1月29日,赤壁市教育系统干部职工积极参加了全市春节期间紧急无偿献血活动。

下午16时许,在赤壁市人民广场无偿献血处,该市教育系统干部职工已经排起了长龙,参加献血的干部职工在咸宁市中心血站工作人员的引导下,有序地参与无偿献血。献血的队伍中既有党员干部,也有普通教师,有的还是在繁忙的工作中抽空而来,大家用实际行动诠释着大爱无疆、无私奉献的精神。

近五年来,该市教育系统有千余人次热心参加无偿献血活动,贡献自己的一份爱心。

咸安区教育局与湖北大学 共建实习实训基地

本报讯 通讯员朱辉报道:为探索建立高校与地方教育行政部门和中小学校“三位一体”协同培养机制,形成教师培养、培训、研究和服务一体化的合作共同体,1月29日,区教育局与湖北大学签订UGS实习实训基地共建协议,咸宁梓山湖北大邦实验学校等6所学校成为湖北大学实习实训基地。

根据协议内容,湖北大学将每年选派师范专业学生到咸安区合作学校开展实习实践;咸安区教育局与湖北大学开展双向师资队伍培训;三方将联合申报各级各类教研、科研项目,开展合作研究;建立资源共享、师资互聘、学生共育、方案共商机制,全面落实立德树人根本任务。

鄂南高中 打造学生成长共同体

本报讯 通讯员黄志明报道:为进一步增强学校与家庭之间的密切联系,促进学校的建设和发展,达到学校、家庭共同育人目的,1月17日,鄂南高级中学召开了2021年家长委员会成立大会。

新当选的家长委员会会长陈立代表家长发言。他对学校成立家长委员会,积极搭建家校沟通平台表达了真诚地感谢。他表示将为学生的成长、学校的建设和发展创造良好的外部环境。

该校相关负责人表示,新的一年,校党委将以家校日常联系、协商、共育机制为重点,把家委会打造成鄂南高中特色发展的亮点,促进家校共育理念同步发展。

通山县大畈中学 全员家访让爱回家

本报讯 通讯员吴晓双报道:“老师,你们来啦,快请进!”1月24日,通山县大畈中学寒假家访教师刚到该校学生王安家门口,家长就迎上来热情地与老师们打招呼。

这是近日大畈中学利用寒假开展家访活动的情景。本次家访活动由校长徐景麟带队,教师全员参与,已累计走访了一百多名学生。

家访中,每到一位学生家中,该校老师跟家长和孩子强调一定要做好疫情防控工作,坚持测体温,登记好行程检测表,养成良好的防护习惯;要注意节假日期间安全,远离不安全场所,不参与不安全的活动。老师们还检查孩子们居家完成各项作业的情况,借机会解答学生作业中的疑惑,并勉励孩子们扬长避短,发扬优点、改正缺点,利用假期提高自己。

赤壁市应急管理局联合多部门开展烟花爆竹安全检查

1月22日,赤壁市应急管理局联合城管等部门开展烟花爆竹安全检查,检查中,联合检查组发现查处1起无烟花爆竹专卖许可证行为,现场收缴烟花爆竹23件,价值约3200元,涉事经营户已移交公安部门依法处理。

岁末年初,历来是烟花爆竹经营、运输、燃放旺季,也是烟花爆竹事故易发多发时期,赤壁市应急管理局联合多部门组成的检查组先后前往楚南供销社烟花爆竹存放仓库和月山、茅山、龙佑等烟花爆竹销售网点,重点检查烟花

爆竹储存、规范摆放、产品质量、安全措施落实和违禁销售等情况。对非法储存销售的烟花爆竹当场予以没收,对储存不规范的经营者进行批评教育并督促现场整改。执法人员还对非法销售烟花爆竹和使用不合格烟花爆竹的危害性进行宣讲,提醒经营者要合法经营、服从监管,坚决消除各类安全隐患。市应急管理局将继续保持高压态势,持续加大查处违规燃放、储存、销售等行为,巩固禁鞭工作成果,助推文明城市创建。(黄冰 肖旋)

遗失声明

湖北宏宇建筑工程有限责任公司遗失原公章一枚,统一社会信用代码:91421200181262498A,特声明作废。

镇继扬遗失残疾证,证号:42230119490211121144,特声明作废。

郭佳遗失鄂L0661挂车辆营运证,证号:421202203382,特声明作废。

礼想(咸宁)网络科技有限公司遗失公章一枚,统一社会信用代码:91421202MA49DFFC80,特声明作废。

通城县关刀镇云溪学校遗失学生收费票据5份(一四联),票据号码:0009651-0009653、0009660、0009664,特声明作废。

★活动时间:即日起至2021年6月30日

★龙卡星期六 京东商城、京东到家 满100元减10元

★龙卡星期六 美团外卖满30元减5元

★龙卡星期六 10元看电影

★龙卡星期六 星巴克满减20元 (注:上述活动名额有限,先到先得。微信关注“龙卡信用卡”输入“龙卡星期六”了解详情。如有疑问,可到全市建行各营业大厅咨询。)

赤壁市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

赤壁网挂[2021]03号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》、《咸宁市国有建设用地使用权网上挂牌出让办法》等有关法律法规,赤壁市自然资源和规划局定于2021年2月2日至2021年3月10日在网上交易系统公开挂牌出让赤壁网挂[2021]03号国有建设用地使用权,并授权赤壁市土地储备交易中心具体承办,现就有关事项公告如下:

宗地号	用地位置	面积(m ²)	容积率	规划设计条件	建筑限高	土地用途	出让年限	约定土地条件	竞买保证金(万元)	网挂起始价(万元)	增价幅度(万元)
赤壁网挂[2021]03号	赤壁市中伙铺镇G(2021)南山村2020-交易-K-6号地块	73839.39(折110.76亩)	>1.0	40-60%	<30% (不含物建构筑物)	工业用地	50年	现状土地条件	230	1149	10

备注:出让地块的详细规划条件以赤壁市自然资源和规划局出具的《规划设计条件通知书》为准。(宗地的四至见挂牌宗地图)

二、竞买人资格及其他要求:中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买(法律法规限制的除外),均可通过网上注册参加竞价竞买。申请人可以单独申请,也可以联合申请(联合申请应明确联合竞买所涉及的企业出资比例,签订《国有建设用地使用权出让合同》的受让人),参加竞买须提供竞买申请,并提供竞买须知中要求提供的相应文件资料。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,且通过湖北省咸宁市自然资源和规划局网上交易系统,凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加《国有建设用地使用权出让合同》的受让人,参加竞买须提供竞买申请,并提供竞买须知中要求提供的相应文件资料。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《咸宁市国有建设用地使用权网上挂牌出让办法》、《咸宁市自然资源和规划局网上交易系统操作说明》(咸宁市自然资源和规划局网站)网上挂牌出让须知等文件,有意竞买人可登录咸宁市自然资源和规划局网上交易系统(http://219.139.108.3/)查询。申请人可于2021年2月2日至2021年3月8日在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上交易系统注册时间为2021年2月24日下午16:00时,在2021年3月10日上午10:00分止。

七、赤壁市自然资源和规划局网站(http://www.cbd.gov.cn)为本次挂牌出让活动的官方网站,请竞买人及时关注网站公告,如有任何疑问,可在公告期间自行现场咨询。

八、如果在赤壁市自然资源和规划局网站交易系统注册过程中遇到问题或困难,请在分清问题类型的同时,与下列有关工作人员联系:

土地交易业务咨询电话:石先生0715-5890579
数字证书办理咨询电话:汪先生15872011934
赤壁市自然资源和规划局
二〇二一年二月二日

终结公告

咸宁市温泉二十二万伏路原烟叶仓库四楼三年租赁经营权(建筑面积约1341.81㎡)资产转让项目因故终结,再行挂牌另行公告。
特此公告!
武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司
湖北泰诚拍卖有限公司
2021年2月2日

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230